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Znak pisma: DHM-III.054.7.2025
Warszawa, 16 lipca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację poselską nr 10496 w sprawie wpływu niemieckich 
kontroli na granicy polsko-niemieckiej na eksport Polski

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację posła na Sejm RP Janusza Cieszyńskiego uprzejmie 
informuję, że pomimo uszczelnienia przez polski rząd wschodniej granicy kraju, skutecznie 
zapobiegającej nielegalnej migracji, Niemcy przedłużyli kontrole graniczne, w chwili 
obecnej do 15 września 2025 r.  

W celu dalszego uszczelnienia granicy państwowej również Polska od 7 lipca br. 
przywróciła tymczasowe kontrole na granicach z Niemcami i Litwą. Rozporządzenie 
Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 3 lipca 2025 r. w sprawie przywrócenia 
tymczasowo kontroli granicznej osób przekraczających granicę państwową stanowiącą granicę 
wewnętrzną1 zostało opracowane w związku z potrzebą zapewnienia porządku i 
bezpieczeństwa publicznego państwa z uwagi na wystąpienie poważnego zagrożenia 
nielegalną imigracją na polsko-niemieckim oraz polsko-litewskim odcinku granicy 
państwowej2. Zakres kontroli granicznej osób, w tym możliwość jej ograniczenia na 
zasadach określonych w kodeksie granicznym Schengen, będzie dostosowany 
odpowiednio do stopnia zagrożenia porządku publicznego lub bezpieczeństwa państwa.

Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji Tomasz Siemoniak wskazał trzy główne 
przyczyny przywrócenia kontroli granicznych. Po pierwsze — zmiana niemieckiej polityki 
wobec migrantów, po drugie — wzrost prób nielegalnego przekraczania granicy przez 
Litwę, po trzecie — potrzeba lepszego nadzoru nad przepływem informacji o osobach 
przekraczających granice.

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji zapewnia, że kontrole będą 
prowadzone z myślą o obywatelach i tak, aby w jak najmniejszym stopniu wpływać na 
codzienny ruch graniczny3.

1 https://dziennikustaw.gov.pl/D2025000087601.pdf 
2 https://www.gov.pl/web/mswia/tymczasowe-kontrole-na-granicach-z-niemcami-i-litwa---konferencja-
prasowa-wiceministra-czeslawa-mroczka
3 https://www.gov.pl/web/mswia/minister-tomasz-siemoniak-o-tymczasowym-przywroceniu-kontroli-
granicznych-bezpieczenstwo-obywateli-jest-dla-nas-najwazniejsze
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Ministerstwo Rozwoju i Technologii nie otrzymywało informacji od przedsiębiorców o 
problemach w ruchu granicznym i nie realizuje programów pomocowych dla 
przedsiębiorców z tym związanych. MRiT pozostaje do dyspozycji przedsiębiorców i ich 
organizacji i na bieżąco reaguje na sygnały od nich otrzymywane.

Należy pamiętać, że wprowadzenie kontroli granicznych ma charakter czasowy. Natomiast 
w Polsce istnieją instrumenty wsparcia inwestycji, dostępne dla przedsiębiorców, mające 
na celu zwiększanie atrakcyjności inwestycyjnej kraju oraz zwiększanie stopy inwestycji 
prywatnych. Dla przedsiębiorców, chcących zainwestować na terenie Polski m.in. 
dostępne jest wsparcie w ramach Polskiej Strefy Inwestycji lub Programu wspierania 
inwestycji o istotnym znaczeniu dla gospodarki polskiej na lata 2011-2030.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z 
późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z siedzibą w 
Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 
222 500 123, adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: 
AE:PL-68477-29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu 
Handlu i Współpracy Międzynarodowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w 
MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 
2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 

zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w 
przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub 
profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 
o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, 

zgodnie z art. 16 RODO; 
o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i 
Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Moniuszki 1A 00-014 Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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